



Edición de la mañana

BIRRETA CARDENALICIA

Con gran solemnidad se ha celebrado ayer mañana en la capilla de Palacio la imposición de la insignia cardenalicia á monseñor Cretoni, nuncio de Su Santidad, que ha sabido captarse en Madrid general afecto y consideración...

La corte salió á las once en punto de la Cámara con el ceremonial de las capillas más solemnes. S. M. la reina vestía de blanco con adornos color heliotropo en el cuerpo y valiosas joyas de hermosos brillantes...

En el interior de la iglesia, á derecha é izquierda de la entrada, se elevaban dos grandes tribunas: una para el gobierno de S. M. y otra para el cuerpo diplomático, que en masa ha concurrido á la ceremonia...

El notario de la Nunciatura, D. José Herrera Ramírez, leyó ante la Cortina, donde se hallaba S. M. la reina, el Breve Pontificio participando la elevación de Mons. Cretoni á la jerarquía de príncipe de la Iglesia.

El ablegado apostólico, D. Alejandro Bavona, pronunció en latín sentidísimas frases rindiendo á S. M. la reina tributo de admiración, haciendo elogio del nuevo purpurado y presentando la insignia cardenalicia.

Momentos después subió al dosel monseñor Cretoni, con visible emoción, entre el maestro de ceremonias é el guardia noble de Su Santidad, conde Alufi. S. M. la reina cedió la birreta al nuevo purpurado, el cual, situado luego en el centro de la iglesia, leyó el siguiente discurso:

SEÑORA:

No hay fuentes más puras y abundantes de la elocuencia que la gratitud y sin embargo yo que vengo aquí poseído de la gratitud más profunda por la emoción, de buena gana amudecería en estos solemnes instantes si con el silencio pudiera satisfacer á mis imprescindibles deberes.

Facilitarme, por fortuna, el cumplimiento de la obligación imperiosa que me impone este acto memorando, de una parte la excelentísimo del Pontífice rey que se digna snaltecere á quien no tiene otro linaje de méritos que los que creyó ver en el hijo obediente y sumiso, la benevolencia del padre; de otra la suma de virtudes acumuladas en la soberana ejemplo que represento en este templo al Supremo gerarca.

Qué paralelo tan hermoso y tan justificado podría tejer entre ambas colosales figuras, un entendimiento más privilegiado que el mío!

León XIII ama y bendice á su siglo en cuanto éste manifiesta de generoso y grande y le amonesta y le atrae con inefable amor en cuanto tiene de audaz y de ensoberbecido.

Vos, señora, cumplís con igual fidelidad vuestros destinos ilustrando y entrecrujando vuestro pueblo con los recortes y frutos de vuestra inteligencia, discreción y prudencia.

León XIII va cerrando con su sabiduría y su celo los abismos abiertos entre la ambición y la justicia, entre la violencia y el derecho. Vos supisteis tender escalas y puentes salvadores entre aspiraciones encontradas y unir con estable concordia espíritus que acariciaban y mantenían aquellos ideales.

León XIII, muy lejos de ahuyentar á los entendimientos extraviados y á los corazones altivos con los rayos del anatema, los domó con el raciocinio y los cautivó con la dulzura.

Vos, lejos de abrigar rencores contra los enemigos del trono, no solamente los perdonásteis sino que también los favorecisteis en la medida que lo consentía la obligación sagrada de ser el ángel tutelar de vuestros augustos hijos.

León XIII es alentador sublime de los que trabajan con fe sincera y los obreros miran en él al Padre que consuela y al guía y consejero que salva.

Vos mostráis igualmente al poderoso los medios y las venturas de proteger al pobre y al pueblo siendo constante consoladora de los que sufren y madre solícita de los desgraciados.

León XIII ha impuesto á los publicistas y á los políticos en las esferas del derecho de gentes, principios y verdades que estaban desconocidos ó olvidados, y la aureola de su grandeza le mereció ser árbitro en los litigios de los príncipes y en los conflictos de las naciones.

Vos habéis infiltrado por admirable modo el espíritu de clemencia en las prudentes severidades de una legislación sabia, y todos reconocieron y ensalzaron vuestra equidad y vuestra moderación.

A León XIII le ha tocado vivir en una época de tremendas crisis y de situaciones difíciles; pero esas situaciones y crisis elevaron á incommensurable altura su prestigio, porque en ellas se evidenció la rara superioridad de sus talentos.

dre; acto aquel, señora, tan conmovedor y grandioso que la Historia lo guardará perduradamente en sus páginas, puesto que no bastó á vuestro celo acudir presurosa á presenciarlo, sino que quisisteis hacer memoria de él el día que inaugurasteis las Cortes.

La triste nota de esa malhadada lucha me hace terminar diciendo que estos instantes serían los más felices de mi vida, si fuera también feliz esta grande nación que yo intimoamente amo, como amo el suelo en donde tuve mi cuna.

Si, señora, España me ha hecho español, porque yo encontré en España la afabilidad de los monarcas, la consideración de los gobernantes, las generosas adhesiones del episcopado y del clero, los arranques de la general hidalguía, planta nativa de la antigua Iberia, la acendrada fe de todos los españoles, que fué, en cuantas regiones he visitado, encanto de mi alma y consolación indecible para el Padre común de los fieles, al cual transmitía mis puros jubilos como bálsamo de salud para sus hondas aflicciones.

¡Oh! cuán dichoso me consideraría yo, si antes de salir de esta tierra privilegiada pudiera ser testigo de sus definitivos triunfos en las remotas islas que ella ganó para la fe de Cristo y para el concierto universal de la verdadera civilización; si yo lograra ver que el pueblo rebelde é ingrato, después de ser sometido por vuestras victorias, comprendía al fin que sus intentos fueron delirio y que la emancipación con que soñaba nunca lo podía conducir á otro término que á las más sangrientas discordias, á la degradación y al infortunio.

Tales son mis más sinceros votos, y me complace en asegurar, señora, que jamás olvidaré que tengo dos patrias; que cuando alos mi vista al espacio en la risueña Italia, crearé mirar este cielo que, por lo azul y limpio, es hermano de aquel cielo; que obligado á un tiempo por el reconocimiento y el amor, me posturará con frecuencia delante del Altísimo rogando que V. M. goce de las copiosas mercedes y de las santas alegrías de doña Berenguela y doña Blanca de Castilla; que vuestro inocente hijo, inspirándose en las creencias y en las hazas de sus incógnitos abuelos, raye á la sobrehumana altura de San Luis y San Fernando; que vuestras candorosas hijas y toda la real familia participen de los ricos tesoros de virtud que éstos nombres recuerdan; que el pueblo español, por último, tan probado en el crisol de las contradicciones, pueda contemplar reverdecidos en fuerza de su fe, de su unión, de su heroísmo y su perseverancia, todos los inmarcesibles laureles adquiridos en los días de los Reyes Católicos, de Carlos V y de Felipe II.

Terminada la lectura vistióse el nuncio la púrpura cardenalicia en la acroscitia y volvió al presbiterio donde ocupó su respectivo sitio cerca del guardia noble.

Después, cantóse misa solemne con acompañamiento de orquesta, oficiando el señor Lafuente, decano de los capellanes de altar.

A la derecha del presbiterio han presenciado la solemnidad religiosa el arzobispo de Santiago de Cuba, el arzobispo-obispo de Madrid Alcalá y los obispos de Salamanca, Tuy, Puerto Rico y Sión.

La comitiva regia regresó á la Cámara á las doce y media, figurando en ella el cardenal Cretoni.

Han asistido á la capilla los duques de Tamames, Tarifa, Medina de Rioseco y Bailén; marqueses de Sotomayor, Ayerbe, Laguna, Santa Cristina, Comillas, Aguilar de Campó, Mondejar, Velez, Romana, Quintanar y Aranda, y condes de Aguilar de Inestribillas, Corzana, Via Manuel, Guendulain y Velle.

CASOS SOSPECHOSOS EN ARGELIA

Telegrafian desde Sidi-Bel-Abbés á nuestro colega El Imparcial lo siguiente: «Un periódico local, L'Eveil, confirmando rumores que circulan estos días, afirma que existe el cólera en esta población. La epidemia, al parecer, solamente se ha desarrollado en el cuartel de la legión extranjera.

Aconseja el periódico que se adopten precauciones para impedir la propagación de la epidemia.

Han ingresado en el hospital durante los tres últimos días cien soldados, de los cuales han fallecido tres.

Algunas personas pretenden que son casos de cólera los numerosos cólicos producidos por los fuertes calores y los abusos cometidos en el consumo de frutas.

El ex ministro de la Gobernación señor Fernández Villaverde, su distinguida esposa, su madre y hermanos políticos, la marquesa viuda de Molins y los marqueses de Alquila y de Rocamora, han marchado á Avila, donde se halla gravemente enferma de una afección al pecho la señorita doña Teresa del Alcazar y Roca de Togores, hija de los marqueses de Peñafuente.

Desamamos el rápido y total restablecimiento de la enferma.

Ha salido para Bayona con objeto de asistir á las conferencias de la comisión de límites de la frontera franco-española, el señor conde de Arcentales, presidente de la misma y jefe de sección en el ministerio de Estado.

En el expres de las cuatro y media de ayer ha salido para Santander el general Martínez Campos acompañado de su familia.

A despedirse bajaron á la estación del Norte gran número de amigos particulares y políticos.

El miércoles por la noche se celebrará en la Asociación de la Prensa una velada literaria y musical con el concurso de Baldelli, Tragó y varios festivos escritores.

Ha sido nombrado administrador de loterías con el núm. 42, el Sr. D. Ecequiel Carrea, estableciéndola en la Puerta del Sol núm. 13, donde hace punto de reunión todo lo principal de la colonia asturiana.

La Liga de Productores del principado de Cataluña ha remitido el siguiente telegrama á los señores presidente del Consejo de ministros y ministros de Hacienda, y Sres. Planas y Casals y Rosell, diputados: Madrid.

La Liga Productores principado Cataluña felicita gobierno y Cámaras por ley prorrogando recargo transitorio sobre cereales y ruega se considere daños ciertos, beneficios dudosos, efectos irreparables aprobar y plantear con precipitación, sin informaciones amplias, complejas y trascendentales proyectos Hacienda, especialmente cambio relaciones con Alemania por falta reciprocidad en su tarifa general y por extensión proyectada á todas naciones convenidas de beneficios que se derivan de sus respectivos tratados, cuyas consecuencias serian funestas, y proyecto presentado rectificación cartillas evaluatorias y formación catastro de cultivos que, aunque aplaude intento descubrir ocultaciones para rebajar tipo tributario, cree no se lograría ventajas verdadero catastro ni evitarse actuales injusticias su reparto, apesar nuevo gravamen contribuyente. Para salvar tremenda responsabilidad ante país, Liga demostrará su afirmación. — Presidente, Zuluetta.

Se encontrará enfermo de gravedad en Montejo de Arévalo el padre de nuestro querido compañero en la prensa y diputado á Cortes D. Tesifonte Gallego, quien ha salido esta tarde para aquel punto.

Sentimos la dolencia que aqueja al señor Gallego y le deseamos rápido y completo alivio.

En el expres del Norte ha salido ayer tarde para su casa de Gijón nuestro querido amigo el senador vitalicio D. Benigno Dominguez Gil.

El téniente alcalde interino del distrito de la Audiencia, Sr. Peño Carrero, ha decomisado ayer bastante cantidad de pan que ha repartido entre los pobres.

Noticias de espectáculos. La obra ¡Eh, á la plaza! ha proporcionado al Sr. Orejón, en el teatro del Principe Alfonso, un nuevo motivo para poner de manifiesto sus grandes condiciones de primer actor cómico, aplaudiéndole mucho el público y haciéndole repetir el número que con tanta gracia canta y baila al final, dando relieve al papel del jugador.

Hay se estrenará en el teatro de Maravillas la zarzuela titulada La lista oficial, original de reputados autores.

Seguen contándose por llenos las representaciones de las obras Los gorriones y La feria de Villa Plácida.

ECOS PARLAMENTARIOS

Hay algunas inexactitudes en las referencias que se han dado de la reunión celebrada por los diputados cubanos.

Se ha dicho que allí se tomaron acuerdos relacionados con la discusión política que empieza mañana en el Congreso, y no es cierto, como no es cierto tampoco, que el Sr. Santos Guzmán tenga el propósito de intervenir en el debate, ni en nombre propio, ni en el de los diputados por Cuba.

Los representantes de la gran Antilla están en todo y por todo conformes con las declaraciones que el gobierno puso en labios de S. M., y con las que la comisión del Mensaje, órgano y representante de la mayoría de la Cámara, consigna en el proyecto de contestación; como están igualmente satisfechos del patriotismo de las oposiciones, no regateando recursos al poder para el sostenimiento de la campaña.

De aquí que no crean necesario, ni encuentran motivo, por ahora, para tamar parte en la discusión; y decimos por ahora, porque claro está que si de cualquier lado de la Cámara surgieran ataques á la política que ellos representan, ó cargos de aquellos que no pueden dejarse incontestados, se verían obligados, muy en contra de su voluntad, á defenderse y á defender la gestión del partido unión constitucional.

Por lo que hace á los presupuestos de Cuba, es verdad que los representantes de la gran Antilla no están de completo acuerdo con lo que propone el ministro de Ultramar; pero como ellos no pretenden se disminuya la cuantía de la tributación, que es lo que al Sr. Castellano puede importar en primer término; y es de esperar que el ministro, á su vez, esté propicio á atender las observaciones de los que con conocimiento y experiencia de aquel país, saben mejor lo que allí se presta á ser materia de impuesto, es seguro que de una y otra parte se llegará á un completo acuerdo, después del cual los presupuestos de Cuba pueden pasar en el Congreso sin debate, que es á lo que aspiran los diputados de aquella región.

Ayer tarde se ha designado por sorteo en la sesión del Senado la comisión que ha de ir á Palacio á llevar á S. M. el Mensaje de contestación al discurso de la Corona.

Resultaron elegidos para formarla los Sres. Martínez Rodas, Martínez Aquerreda, Navarro Padilla, Silva (D. Julián), Muñoz (D. Julián), Hurtado (D. J.), Higuera, Merellés, Magaz, Amézaga, Albarán y Casado.

Y como suplentes fueron designados los Sres. Lapeña, Alvarez y Martinez, Alvarez (D. M. M.), marqués de Ovico, Zavala y Montenegro.

El miércoles irá la comisión á Palacio para cumplir su encargo.

A las tres de la tarde se reunieron en la sala de presupuestos del Senado los senadores que no están conformes con el proyecto de auxilios á los ferrocarriles.

La mayoría de los asistentes eran liberales y silvestres, pero había también algunos ministeriales, y aun se decía que otros de éstos que no eran partidarios del proyecto, no se hallaban presentes, porque no apareciese su acto demasiado ostensible.

Alguno de ellos, como el Sr. Botella, anunció en los pasillos que pediría explicaciones al candidato ministerial.

Los asistentes fueron los Sres. Montero Ríos, Calleja, Muñoz (D. Julián), marqués de Beaumont, Sanz (D. S.), Bayo, García Martínez, marqués de los Castellones, general Sanz, Cadorniga, Núñez de Arce, vizconde de los Asilos, Jimeno, Romero Girón, conde de la Almina, duque de la Roca, Chinchilla (D. Joaquín), Parga Torreira, marqués de Castrofuerte, González Valerio, Comas, Groizard, Merelo, Parga (D. S.), O'Lawlor, Reig, Torre Villanueva, Fernández Caro, Mazo, marqués de Peñaflor, Fuente Alcazar, Huerta, Merelles, conde de Rascon, Martínez del Campo, Domínguez (D. L.), Sánchez Román, Torre Ortiz y el Sr. Navarro Rodrigo, que estuvo representado.

No hubo presidencia en la reunión, aunque los presentes rogaron al Sr. Montero Ríos que la ocupara.

Desde su sitio, pues, dirigió el Sr. Montero Ríos la palabra á la reunión.

Su discurso fué muy breve. Se limitó á manifestar que el acto que realizaban nada tenía de político, y, por lo tanto, allí estaba perfectamente los representantes de los distintos partidos, confundidos en la oposición que estimaban debían hacer á un proyecto que, como el de auxilios á las compañías de ferrocarriles, lesionaba considerablemente los intereses generales de la nación.

A estas palabras se asociaron los señores Bayo, conservador, que fué muy aplaudido por su actitud independiente, y Merelo.

Después se pasó á acordar la línea de conducta que debían observar en las sesiones, y el Sr. Montero Ríos la señaló en pocas palabras, diciendo que en todas ellas debían pedir explicaciones sobre el proyecto á los candidatos ministeriales, y si no eran contrarias á éste y había en la reunión algún senador conservador que fuese opuesto, votarlo para la comisión. Si no lo había, votar al candidato de oposición designado por la reunión.

La candidatura designada en ésta por el orden de secciones fué la misma ya publicada; esto es, los Sres. Romero Girón, García Martínez, Núñez de Arce, Jimeno, Martínez del Campo, Muguero y Montero Ríos.

También se acordó, como ya indicamos, pedir á todos los candidatos que, por tratarse de un proyecto tan intimamente relacionado con valiosos intereses nacionales se abriera una amplia información pública, á fin de oírlos á todos.

Y, por último, se convino por unanimidad en confiar al Sr. Montero Ríos la dirección parlamentaria en el Senado de la oposición al proyecto.

La subcomisión de Gobernación, reunida para estudiar el presupuesto de este departamento, no ha dado cima á su trabajo porque necesita hacer algunas modificaciones de poca importancia para la mejor dotación de algunos servicios, rebajando de otros que no los estima de tanta necesidad.

A las siete de la tarde termina la reunión de los ex ministros liberales en el Congreso.

Han acordado que los Sres. León y Castiello y Moret consuman turnos en el Mensaje.

También hablarán para alusiones el señor Maura y claro está que el Sr. Sagasta. Los ex ministros cambiaron impresiones sobre las principales ideas que han de emitir en nombre del partido liberal.

Hay reunirá á toda la minoría; le participarán los acuerdos tomados, para que intervenga, si quiere, alguno de los que no son ex ministros en el debate del Mensaje y para acordar los que deben tomar parte en otras discusiones de proyectos económicos.

Aunque preguntado un ex ministro si habían hablado algo del proyecto de ferrocarriles, contestó que ninguno creía la cosa de urgencia para tratada; otras referencias hacen creer que, en efecto, se ocuparon del proyecto y convinieron no acordar nada hasta que regresé á Madrid el Sr. Sagasta.

ción con su amante el caballero de Fioravanti.

Cerró la cartera, se la metió en el bolsillo y agitó diciendo para sí: «Aquí hay mucho que aclarar todavía... ¡paciencia!... ¡paciencia!... la americana tendrá que verme otra vez... ¡Como sea lo que yo me figuro, no se sobreeserá en el asunto! ¡Oh! ¡no respondo de ello!

El tío Ceferino no se equivocaba. Apenas había salido, la americana se dirigió á un gabinete contiguo y apoyó febrilmente la mano sobre el botón del aparato telefónico. Las palabras del viejo la habían causado un gran efecto.

El timbre de respuesta sonó en seguida. La americana se inclinó hacia la placa y se acercó á los oídos los receptores, diciendo en seguida: «Parte telefónico.

Y dictó á continuación: «Para el señor Fioravanti, Avenida Rafael, (2 duplicado, en la Muelle: «La señora Fulton, de la Avenida del Bosque de Bolonia, ruega al señor Fioravanti venga inmediatamente que reciba este aviso, porque tiene que participarle una cosa muy urgente.»

Añadiendo después: «Como puede ser que el señor Fioravanti esté en su casa á esta hora, quiero que se expida también por duplicado al cronista el «Galbeux» de la calle Real.

Se le contestó diciendo que se mandaría en seguida. «Dentro de media hora estará aquí Luis! — dijo la Ladróna de amor.

Ella quería avisarle lo que había relación á Marcial Villeroy y las amenazas que había inculcado el viejo.

Mañana es domingo y no irá el señor Ma thelin al tribunal; irá á verle el lunes y no se sorprenderá mucho al saber que la señora Fulton ha querido suicidarse;—terminó el viejo sin poder disimular una sonrisa.

El tío del Garduña cenó modestamente en su casa con los restos que encontró en su despen sa y se acostó después pensando en lo que había hecho y en lo que le quedaba por hacer.

«Decir—pensaba él antes de dormirse,— que yo he sido inconscientemente el principal instrumento de todo lo que pasó. Porque la verdad es que yo fui el que suministré á Ross los informes de la familia de Lucenay que había pedido la Americana... y no lo pagó mal, ahí tengo los cinco billetes de mil francos que entregó y que demuestran la importancia que daba á aquellos documentos.

«Con estos fué con los que inauguró la sustitución del Rubio haciéndole pasar por barón de Gaudes!... cinco mil francos tirados á la calle, porque la cosa no le ha salido bien, ni á la americana ni al Rubio.

«Sí, pero también son cinco mil francos muy mal ganados,—se dijo el tío Ceferino, disgustado por haber hecho este servicio.—Dinero ganado así no trae suerte; yo bien sé lo que haré de él.

Después sonrió maliciosamente el viejo y á quedó dormido, pensando en que Liddy Fulton creía que le había engañado.

Al día siguiente y por la mañana muy temprano, se vio al viejecillo de la calle Bourdonnais, con su pasito ligero, llevar bajo el brazo un panecillo y un jarro de leche en la mano.

A las ocho y cinco se había puesto ya el traje más nuevo que tenía, que era el de los domingos, y tomaba el tren en la estación á Sceaux con dirección á Bievre.

«Además no tenía ninguna prisa.

Había resuelto ir el domingo á Neuilly, á casa de Pablo de Coudras, y había pensado que no era conveniente presentarse muy temprano.

«¿Cómo! ¿eres tú?—dijo el tío Ceferino dando la mano á su sobrino.

El encuentro no le era desagradable. El Garduña se puso muy contento, porque exclamó en seguida: «¿Os veo muy á tiempo, querido tío!... Ayer fui á vuestra casa y encontré la puerta cerrada.

«¿A qué hora? —Por la mañana.

«¿Tenías algo interesante que decirme? —¡Ah! seguramente.

«De dónde vienes tú ahora? —De allá abajo—respondió el Garduña en no misterioso,—del Val del Inferno.

«¿Y te vuelves á París? —Aquí está el billete.

guntó el Garduña cuando empezaron á andar.

«—Sí; voy á ver á ese pobre joven que deben haber traído ayer por la tarde.

«¿Es posible?... ¿Es decir que ya no va á Bicetre? —He demostrado la inocencia de Adriano Rolland—contestó el tío Ceferino con expresión de alegría.

«—Ah, bravo, querido tío!—exclamó el Garduña.—¿Cómo rabiará la americana! —La he visto ayer.

«—¡Ah! ¿Y sabe lo que habéis hecho? —Naturalmente! Te vas á quedar admirado cuando sepas lo que he conseguido.

«—No lo creo yo así, tío; porque no me sorprende nada de vos. Sabéis perfectamente lo que hacéis.

El tío Ceferino agradeció el cumplimento. —He visto también al doctor Vaudois—añadió.—Ya te hablaré de esto en seguida; dime primero lo que has hecho, porque me parece que hay algo nuevo.

«—¿Algo nuevo?... Yo también lo creo. El Garduña refirió á su tío lo que había hecho y descubrió.

Dijo cómo había sabido la noticia del hallazgo del sombrero y la cartera de Marcial órilla del Sena en la isla de Andressy; contó su visita á la casa de la calle de Harpe y el ardid que había empleado, con ayuda de Anita, para asegurarse que Fioravanti era el autor de aquella maniobra.

«—El italiano!—exclamó el viejo.—¡Ah! ¡el presentimiento que tuve en casa de Liddy Fulton no me engañó!

«—¿Qué presentimiento?—preguntó el Garduña adviniendo ya lo que quería decir su tío.

«—Me ha pasado por la imaginación la idea del asesinato del señor Villeroy.

«—¿Lo creéis así? —Ese bandido es muy capaz de ello.

«—¡Ah, lo que es eso, sí!... Pero para esto era necesario que él hubiera sospechado lo que hacía el señor Marcial.

«—¿Carambal! —Eso no me extraña, tío!—siguió diciendo el Garduña;—el italiano se ha quedado solo en París cuando sus amigos se han ido cada uno por su lado. Ya sabéis que el conde de Tiercé y el pintor estaban en Inglaterra; el señor de Romagny en la playa; el barón Renaud, á quien volví á ver ayer en la calle de Rivoli, está en auge; pero siempre bajo la vigilancia del inspector Merle. Solo Fioravanti se había quedado en París.

«—Ese italiano tiene un doble motivo de odio

Muchos senadores catalanes y bilbaínos llegaron ayer mañana para votar en las secciones con el gobierno el proyecto de ferrocarriles.

El señor Lastres presidirá hoy y los días siguientes el debate del Mensaje hasta que se restablezca el Sr. Pidal.

Ayer se discutió en el Congreso el dictamen de la comisión de presupuestos sobre las obligaciones generales del Estado.

El señor de Federico consumió el primer turno en contra, pronunciando un razonado discurso.

El segundo turno corrió á cargo del señor Vincentí, quien habló elocuentemente y con la vehemencia propia de su oratoria exponiendo numerosos datos que demuestran sus conocimientos en materias económicas.

Defendió las economías iniciadas por el partido liberal, y dijo que los conservadores habían roto aquella gloriosa tradición.

Por último, el Sr. Urzaiz, también con elocuencia y gran erudición, consumió el tercer turno aludiendo al ministro de Hacienda, á quien censuró duramente por sus proyectos económicos.

Recogió estas alusiones el Sr. Navarro Reverter, y en un brillante discurso contestó al Sr. Urzaiz, siendo aplaudido por la mayoría varias veces y recibiendo al final de su discurso numerosas felicitaciones.

Realmente el ministro de Hacienda estuvo muy bien de palabra.

Ayer dijimos, por haberlo oído de labios de algunos ministros, que en la sesión de hoy del Congreso se discutirán dos horas propuestas y otras dos el Mensaje.

Más tarde, á las ocho de la noche, fué á la Cámara el Sr. Cánovas y manifestó su propósito de dedicar toda la orden del día, desde hoy, á la discusión del Mensaje, suspendiendo la de los presupuestos hasta acabar aquella.

Tratóse de consultar á las minorías sobre si se dedicaban dos ó cuatro horas al Mensaje, para acordar que las sesiones fueran de cuatro ó de seis horas, respectivamente; ó bien si acordado celebrar sesiones de cuatro horas, podría sin dificultad prorrogarse todos los días la sesión sin que la pregunta, al hacerse en momentos oportunos, originara debate.

Según hemos oído á diferentes personas, este último parece será el criterio de las minorías, si bien el Sr. Lastres no pudo conferenciar con los representantes de aquellas, por no hallarse en el Congreso á hora tan avanzada más que el Sr. Puigerver, el cual no quiso comprometerse á nada sin contar con sus compañeros.

Lo propio ocurrió con el Sr. Mella.

Hoy, después de consultar el Sr. Lastres á las minorías, se hará á primera hora la pregunta correspondiente en los términos que en la conferencia se acuerden.

LAS SECCIONES DEL SENADO

Poco después de las cuatro se han reunido las secciones del Senado para el nombramiento de comisiones.

Las más importantes nombradas han sido las siguientes:

Auxilios á las compañías de ferrocarriles.—Sres. González Longoria, duque de Terranova, conde de Pallares, García de Leaniz, Vilaseca, Concha Castañeda y Hernández Iglesias.

Convenio comercial con Alemania.—Señores conde de Torroanaz, Escarías de Carvajal, conde de Pallares, Magaz, Vergara, vizconde de Campo Grande y Luque.

Rectificación de las cartillas evaluatorias.—Sres. Marqués de Estella, Saavedra, conde de Pallares, conde de la Encina, Grilalva, Muguero y marqués de Viana.

También han nombrando las secciones las comisiones sobre los proyectos de ley aplicados á la infantería de marina de Cuba el reglamento de recompensas del ejército; de concesión á las familias de los individuos del ejército y armada, fallecidos del vómito en Cuba, de los derechos á pensión que dispone el art. 5.º de la ley de 8 de julio de 1860; de adquisición y uso del Libro de la familia; reforma del art. 13 de la ley electoral de senadores; adición al art. 9.º de la ley orgánica del Consejo de Instrucción pública, y varios otros proyectos de ferrocarriles y carreteras.

La lucha empeñada no ha recaído más que sobre el proyecto de ley de auxilios á las compañías de ferrocarriles.

En la sección primera triunfó el señor González Longoria, contra el Sr. Romero Girón, por 17 votos contra 9, sin que mediaran explicaciones acerca del proyecto.

En la segunda, el señor duque de Terranova, ministerial, obtuvo 16 votos, contra 7 el Sr. García Martínez, y dos papeletas en blanco.

El Sr. Reig pidió explicaciones al señor duque de Terranova, que las dió mostrándose conforme con el proyecto y dispuesto á abrir una información sobre éste, aunque no tan amplia como deseaba el Sr. Reig.

En la tercera, el señor conde de Pallares, ministerial, triunfó por 17 votos contra 10, que tuvo el Sr. Núñez de Arce.

En esta sección se pidieron explicaciones á ambos candidatos: al ministerial la oposición, y al Sr. Núñez de Arce el Sr. Bosch y Fustegueras, intervinieron también en el debate los Sres. Navarro Rodrigo y ministro de Gracia y Justicia.

También se solicitó la información pública del señor conde de Pallares, que prometió consultar con sus compañeros de comisión.

En la cuarta sección, el Sr. García de Leaniz, ministerial, obtuvo 17 votos, contra 6 el Sr. Jimeno.

Las explicaciones dadas por el primero se limitaron á manifestar su conformidad con el proyecto.

En la quinta el Sr. Vilaseca, ministerial, ganó sólo por un voto; obtuvo 13, contra 12 el Sr. Martínez del Campo.

También mediaron explicaciones, aun cuando poco concretas, y aun parece que un tenedor liberal se equivocó al dar su voto.

En la sección sexta, el Sr. Concha Castañeda, ministerial, triunfó por 18 votos contra 12 que obtuvo el Sr. Muguero.

Y en la séptima, el Sr. Hernández Iglesias tuvo 17 votos contra siete el Sr. Montero Ríos.

En ambas se han pedido explicaciones también, que los candidatos ministeriales han dado en el sentido general que los anteriores.

Tampoco han estado más explícitos en lo relativo á la información, ofreciendo solamente consultar con sus compañeros de comisión.

La reunión de las secciones ha sido, pues, un verdadero triunfo para el gobierno. La comisión será presidida por el señor Concha Castañeda.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Dinamita en el Brasil.

Río Janeiro 6. A noche una fuerte detonación sembró la alarma en uno de los barrios más concurridos de esta ciudad. Pronto se supo que la causa había sido la explosión de una bomba cargada de dinamita. Según parece, este suceso no debe atribuirse ni á la política ni á la cuestión social, sino á la venganza de jugadores de oficio contra un garito, ó al propósito de unos cuantos ladrones de apoderarse de la banca, pues momentos después de la explosión penetró en aquella casa de juego un grupo de hombres armados.

La explosión de la bomba produjo algunas desgracias personales. Se sabe que hay varios muertos y heridos.

El hecho ha producido grande escándalo en toda la ciudad, llegándose á creer que los malvados autores de la explosión y asalto de la chirlata estaban en connivencia con algunos agentes de policía.

El gobierno ha dispuesto que se abra una amplia información, independiente de la instrucción de la causa que sigue el juez.

NACIONALES

En el andén.

Albacete 5, 9.51 n. En el tren correo ha pasado desde Murcia para Madrid el Sr. D. Francisco López Chichero, ex diputado á Cortes y ex gobernador civil, el cual ha sido condecorado con la gran cruz de Isabel la Católica.

En la estación fué saludado por personas de indudable prestigio.—Algarra.

La ex emperatriz Eugenia.—Su visita á San Sebastián.

San Sebastián 6, 10.50 m. El yate Thiele ancló ayer en Pasajes, conduciendo á bordo á la ex emperatriz Eugenia, que viaja de incógnito con el título de condesa de Pierrefonds.

La augusta viajera, acompañada de sus damas y del barón de Ezepeleta, se trasladó en un landau á esta capital, admirando la transformación efectuada en San Sebastián de treinta años á esta parte. En aquella época vino á la capital guipuzcoana como soberana de Francia.

Hoy zarpará el yate con dirección á las costas de Francia y de Inglaterra.

Es muy probable que la ilustre dama vuelva á esta cuando se encuentre aquí la corte.—Ospedales.

Ahogado.—Fallecimiento.

Segovia 5, 11 n. Ha sido extraído del depósito de aguas de la fábrica de los Sres. Carretero, el cadáver de Tomás Entero Otero, de diez y nueve años de edad, vecino del pueblo de Ontoria.

Se ignoran más pormenores relacionados con este triste suceso.

Hey ha fallecido D. Mariano de la Torre-Agero, farmacéutico y diputado provincial, cuya muerte ha sido muy sentida en esta población, donde gozaba de generales simpatías.—Fernández Berzal.

Contra la anexión.—Contra los auxilios á ferrocarriles.

Valencia 6, 12.15 t. Por momentos se van excitando más los ánimos en los pueblos de Campanar, Villanueva del Grao y Cabañal contra la anexión que se está gestionando de ellos á la capital.

El expediente relativo á este asunto se halla á informe del Consejo de Estado, y según promesa de importantes personas á los diputados, la anexión se hará por real decreto, dando después cuenta á las Cortes.

El día que se haga no me cabe duda que ocurrirá algún conflicto.

Todas las sociedades mercantiles y aun particulares, prensa y Valencia en general están organizando trabajos para dar á conocer al gobierno su protesta contra los auxilios á las empresas ferroviarias.

Parece que se obligará al Ayuntamiento, como representante de la ciudad, á que eleve al gobierno una exposición interpretando los sentimientos de todos en dicho asunto. Hace un calor extraordinario, alcanzan la temperatura á 41 grados y la mínima á 20.—Ferrando.

Las ferias.—La banda de Bezieres.—La escuadra española.

Valencia 6, 9.15 m. Decididamente las ferias de esta ciudad resultarán más brillantes que en años anteriores, porque se han agregado más festejos al programa.

Uno de ellos es el hacer venir la banda de música de Bezieres, que tan reputado nombre tiene en toda Francia.

Á esta la recibirán todas las músicas que hay en Valencia y se organizará á su llegada un paseo por las principales calles, tocando unas aires españoles y otras la Marsellesa.

Á la banda de Bezieres se le regala una preciosa corbata con los colores de España y Francia.

La escuadra española también llegará á este puerto el día 20 y permanecerá toda la feria; esto se debe á gestiones que el alcaide Sr. Santonja ha hecho en esta, obteniendo del señor ministro de Marina dicha promesa.—Ferrando.

El motín de Abello.—A instruir sumario.—Las causas del conflicto.

Barcelona 6, 3.50 t. Hoy ha salido de esta capital para Reus, con objeto de instruir el sumario por los sucesos ocurridos en las minas de Abello, el comandante de la guardia civil Sr. Botorrotou.

Las noticias que he podido adquirir acerca las causas que originaron el conflicto, atribuyen al suceso á una cuestión suscitada entre las minas de Villalonga y

Morell y una pareja de la benemérita, á consecuencia de creerse aquellos perjudicados en el uso del agua que riegan los campos de los dos pueblos mencionados y cuyo acueducto está situado en Mauro de Abello.

Los vecinos se dirigieron á impedir la distribución de dichas aguas, encontrándose en el acueducto á la pareja, con la cual chocaron.—Figueroa.

Muerte de un historiador.

Palma 6, 2.40 t. A una avanzada edad ha dejado de existir el eminente historiador D. José María Cuadrado.

Su muerte ha producido honda sensación en todas las clases sociales.—Gelabert.

Jugadores sorprendidos.

Barcelona 6, 11.30 n. Una chirlata de rateros y tahures, establecida en un cafetín de la calle de San Pablo, fué sorprendida por la policía y la guardia civil.

Los jugadores, con el dueño del café y el encargado, fueron conducidos á las prisiones del cuartel de Atrazaranas.

Presúmese que las detenciones obedecen á instrucciones del juez militar que entiende en la causa del atentado de las bombas.

Algunos creen que estas detenciones han sido debidas á que se sigue la pista á los jugadores, por decirse que ellos pusieron las bombas para amenazar á las autoridades; pero esta creencia es desechada por absurda.

Acercar del motivo verdadero de las detenciones, nada se sabe en concreto.—Figueroa.

Fiestas en Pamplona.

Pamplona 6, 2.21 n. Han llegado los trenes llenos de forasteros.

Las vísperas se celebraron con asistencia de la corporación municipal, precedidas de gigantes, gaita y música.

La comitiva recorrió las calles, que estaban concurridísimas.

En este momento vuelve la gente de los toros, observándose que el número de carrajes es superior al de otras veces.

Se ha dado comienzo á la fiesta pirotécnica que promete ser espléndida.

Existen una animación extraordinaria. El tiempo tempestuoso, lo que origina un calor insoportable.—El correspondiente.

Viaje de la ex emperatriz Eugenia.—Treinta y seis grados de temperatura.—Galerna.

San Sebastián 6, 10.25 n. Hoy ha salido en tren para Francia la ex emperatriz Eugenia, la cual se cree visitará Biarritz con objeto de cumplimentar á la duquesa de Alba.

Hoy la temperatura ha llegado á 36 grados. Se ha desencadenado en estas costas una imponente galerna.—Ospedales.

Hallazgo de un herido.

San Sebastián 6, 11.45 n. En el barrio de Igeldo ha sido encontrado hoy un individuo, llamado Timoteo Azpelti, el cual presentaba graves heridas en el cráneo.

Ignórase lo sucedido.—Ospedales.

DE LA AGENCIA FABRA

Berlin 5. El periódico oficial la Gaceta de la Alemania del Norte dice que carece en absoluto de fundamento la noticia publicada por algunos diarios, según la cual el príncipe de Hohenlohe, canciller del imperio, debe dirigirse á París.

Añade que dicho príncipe, conforme se anunció, marchará á la Styria.

El proyecto referente al impuesto sobre los intereses de la Deuda francesa continúa preocupando vivamente la atención de los hombres políticos y de negocios. Nada puede asegurarse aún acerca de la conducta que adoptará el gobierno en vista de las circunstancias. Suponen algunos que planteará la cuestión de confianza sobre dicho asunto; pero creer otros que no insistirá en llevar adelante la cuestión, á pesar de que está seguro de que obtendrá gran mayoría en la Cámara. Lo más probable, como se ha indicado ya, es que se aplaque dicho proyecto.

Aquí circula el rumor de que los cretenses han obtenido nuevas victorias sobre los turcos. La insurrección toma considerable incremento en aquella isla.

Bruselas 6. A juzgar por los resultados de las elecciones verificadas en Bélgica que se conocen esta mañana, los católicos han triunfado en Dinan, Bastogne y Arlon, y los radicales liberales en Namour y Virton. En Philippeville, Nivelles y Bruselas habrá que proceder á nuevas elecciones, por no reunir ninguno de los candidatos el número de votos que marca la ley. Sin embargo, es de prever la victoria de los católicos en dichas ciudades, porque sus candidatos aparecen con mayoría en las elecciones de ayer.

Paris 6. Algunos periódicos del Mediodía de Francia han enviado redactores á Figueras con motivo de la feria de aquella ciudad, en la cual se preparan á los franceses manifestaciones de simpatía. La prensa de aquellos departamentos aprovecha esta circunstancia para dar de nuevo á España muestras de afecto.

Troyes 6. El ex presidente de la república Sr. Casimir Perier ha pronunciado aquí un notable discurso, con motivo de la inauguración de los ferrocarriles del Aube. Después de hablar de los progresos que en el orden material se están realizando en Francia, particularmente en las obras públicas, se ocupó incidentalmente en las cuestiones políticas para prodigar alabanzas al ministerio que preside el Sr. Meline y atacar con mucha dureza á los partidos extremos.

Perpiñán 6. La municipalidad de esta población proyecta invitar á la de Figueras y á la banda militar del regimiento de Asia, núm. 55, de guarnición en aquella ciudad, para que vengán á Perpiñán el día 14, á fin de corresponder á las amistosas deferencias de que han sido objeto ayer los expedicionarios franceses en la expresada localidad.

Bruselas 6. En las elecciones legislativas efectuadas ayer han obtenido el triunfo 48 de los candidatos católicos.

El partido católico tiene asegurada la mayoría en la Cámara.

Paris 6. Un despacho de Atenas que publica en la edición de París El Herald, da cuenta de haberse verificado ayer en una aldea de la provincia de Apokedrona la reunión anunciada de los diputados y jefes cretenses, en la cual reinó el mayor entusiasmo, siendo elegidos en ella los miembros del gobierno provisional.

Estos prestaron solemne juramento de proseguir la lucha hasta lograr la completa autonomía de la isla ó su anexión á Grecia.

San Petersburgo 6. Anuncian los periódicos de esta capital

con autorizados informes, que Rusia ha logrado se le conceda absoluta libertad comercial en la China Septentrional.

Paris 6. Después de la hora oficial de Bolsa, han cerrado hoy: 3 por 100 francés: 101.86. Exterior español: 64.18 sin cupón.

Las Palmas 6.

El vapor correo Lavache, de la compañía Trasatlántica, ha salido de este puerto para Fernando Poo.

Puerto Rico 6. Ayer domingo salió de este puerto para la Coruña el vapor correo de la compañía Trasatlántica, Alfonso XII.

Nueva York 6. El despacho de Guayaquil anuncia que el general Alfaro, presidente provisional de la república del Ecuador, ha derrotado completamente á los rebeldes acudillados por Vega.

Londres 6. Se ha fijado definitivamente el día 22 del corriente julio para el matrimonio de la princesa Maul, hija de los príncipes de Gales.

Londres 6. Un despacho de Atenas anuncia que las tropas turcas se han concentrado en la frontera de Grecia.

Paris 6. El diputado Sr. Pelletan ha ocupado toda la sesión de la Cámara de hoy en defensa del contraproyecto referente á las medidas del ministro de Hacienda, Sr. Doumer, acerca de la reforma de los impuestos directos.

Londres 6. Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 64.00.

HORRIBLE SUCESO

POR TELEGRAMA

Logroño 6, 2 t.

(Recibido á las tres y cuarto de la madrugada.)

Comunican de Alfaro la siguiente relación de un triste suceso ocurrido en aquella localidad.

Representábase en aquel teatro, por la compañía Palmers, las zarzuelas Cádiz y El tambor de granaderos, y cuando ya iba á finalizar la representación, á eso de las once y media, cundió por el teatro la noticia de que se había declarado un incendio violentísimo en casa del zapatero Benito Pereda, continua al coliseo.

Momentos de confusión; el médico señor Ordoño aparece en el escenario, dice, con acento conmovido, que en aquel momento están pareciendo en la casa inmediata una pobre anciana y sus dos nietecitos.

El público desaloja precipitadamente el teatro, trasladándose al lugar del siniestro. El zapatero Pereda se hallaba en el teatro con su esposa y un niño de pecho, habiendo dejado en la casa á su madre, una niña de diez años y otras dos menores.

La mayorcita salió aturrida de la casa en los momentos de comenzar el incendio; las restantes quedaron dentro.

Llegaron los auxilios, y no pudieron penetrar por las puertas á causa de la solidez de éstas.

Al fin penetraron por la casa contigua, que estaba deshabitada, abriendo la puerta á tiros y rompiendo tabiques.

Al entrar encontraron en un desván á la abuela y á los nietos, atrazados, con principios de asfixia.

Pereda quiso atravesar por los sitios incendiados, cayendo asfixiado, sin poder conseguir y sufriendo quemaduras graves.

La esposa de éste sufrió un fuerte accidente.

El médico Ordoño resultó con una pequeña herida en la cabeza.

Asistida la abuela, se encuenan grave y los niños fuera de peligro.

Ha merecido elogios el alcalde Sr. Irribarro, el teniente de la guardia civil señor López, y los médicos Sres. Ordoño y Marín, por encontrarse en todos los sitios de mayor peligro.

El fuego quedó dominado á la una de la madrugada, ignorándose las causas que lo motivaron.—El correspondiente.

CRIMEN MISTERIOSO

A los detalles que oportunamente publicamos hay que añadir algunos otros de que hacen referencia algunos periódicos de anoche:

La autopsia

Parece ser que entre los médicos encargados de practicar la autopsia hubo disparidad de criterio respecto á la causa originaria de la muerte, y entonces se apeló al dictamen de otro perito, el cual se inclinó á informar en sentido de que la muerte había sido natural y por asfixia, prevaleciendo al fin el criterio de la muerte por extranguelación.

El novio de Elisa

El novio de la interfecta llamábase Vicente Martínez, de oficio esteroero, y vive con un hermano suyo, también del mismo oficio, en una estera de la calle de Pelayo.

Parece ser que entre ambos amantes había desde hacia algún tiempo, frecuentes disgustos, motivados por celos, aunque todo esto son suposiciones, pues hasta ahora nada hay concreto ni claro en este asunto.

Antecedentes de la muerte

El sábado 27, al anochecer, fué á buscar á Elisa un joven llamado D. Esteban Calleja, hijo del dueño en cuya casa hallábase últimamente sirviendo la interfecta, con objeto de manifestarla que en breve la mandaría el billete del ferrocarril para que se trasladase á Villanueva de la Serena, donde se hallan veraneando los padres del referido joven.

Saló á despedirle Elisa, y parece que en aquel momento entró con su novio Vicente, el cual increpó á su amante, sosteniendo amargo acalorada reyerta, que terminó por quererse suicidar ella, hiriéndose levemente con una navaja.

El domingo 28 salió de su casa por la mañana y no volvió á ella hasta la noche del 29, lo cual causa no poca extrañeza, pues las costumbres de la interfecta no habían sido jamás reprehensibles.

Acostóse sin que sus parientes la notasen nada de anormal, así como tampoco al día siguiente, que salió por la noche, volviendo al poco rato y después de conversar con su amante.

Las relaciones.

Las relaciones de Elisa Olmedo con Vicente Martínez datan, según parece, de bastante tiempo, habiendo vivido con él maritalmente en un pueblo de la provincia de Valencia por espacio de algún tiempo.

Cuando se trasladó á Valencia, dió á luz

una niña en el tren, cerca de la estación de Almansa.

La casa.

Entrando, á la izquierda, se halla la habitación donde falleció la infeliz Elisa, y contigua á esta habitación, una alacoba, donde dormían los cuatro hijos del matrimonio dueño de la habitación; después de esta alacoba, la cocina, y más allá el taller y dormitorio de los primos de la interfecta.

La habitación donde fué hallado el cadáver tiene una ventana, por la cual se decía hablaba Elisa con su novio; delante de la referida ventana hallábase colocado el colchón donde fué hallada la muerta.

Antonio Molina.

El primo de la interfecta, en casa del cual habitaba Elisa, es el único detenido que hay por este supuesto crimen. Ocupa la celda núm. 456, y según sus manifestaciones, el día de autos salió de su habitación á las cinco de la mañana para encaminarse á su trabajo, pasando por el cuarto donde dormía Elisa, á la que vio encogida en la cama.

Según después le contaron, su mujer y sus hijos fueron á despertar á su pariente, encontrándolo muerta.

Manifiesta que no le gustaba en modo alguno tener en su casa á Elisa, pues le constaba que tenía muchos lios.

El juzgado.

El juzgado no ha recibido durante el día de ayer ninguna declaración en el sumario que se instruye por el supuesto asesinato de Elisa Olmedo, habiéndose limitado á dictar algunas providencias para el desahucio del hecho de autos.

El juez Sr. Martín Ruiz, practicará hoy según parece, algunas diligencias importantes, encaminadas á aclarar tan misterioso crimen.

CÍRCULO INDUSTRIAL.

En junta directiva celebrada por el mismo, se dió cuenta de todos los asuntos puestos á la orden del día, siendo aprobados, como igualmente el señor presidente manifestó haberse constituido, con la presidencia del señor ministro de Hacienda y el director de Contribuciones, la junta que ha de entender en la reforma del reglamento y tarifas de la contribución industrial y de subsidio. Después fueron leídas las exposiciones presentadas por el gremio de abaceras, obradores de planchado, gremios de cuarta y quinta clase de tejidos de seda, hilo y algodón y del ingeniero de minas don Manuel Sánchez, sobre el reglamento de contribución industrial en la sección correspondiente á cerámica; habiéndose acordado que éstas sean presentadas por el señor presidente en dicha junta, y el mismo tiempo recordar á los señores industriales de Madrid y provincias que pueden remitir todas las observaciones referentes al asunto á este centro, á fin de que lleguen á la junta central.

Una numerosa comisión de la asamblea celebrada últimamente en el Círculo Mercantil para oponerse al proyecto de auxilios á las compañías ferroviarias, ha visitado ayer al presidente del Consejo de ministros. La entrevista duró una hora, estando el señor Cánovas, según nos manifiesta la comisión, atentísimo y sumamente afectuoso con aquella.

El presidente de la misma, Sr. Schaz, manifestó al jefe del gobierno que era difícil á la comisión realizar el encargo que había recibido de la asamblea, puesto que las cosas habían variado radicalmente desde el día en que aquella había solicitado esta audiencia hasta el momento actual en que era recibida por el Sr. Cánovas; porque entonces solo existía la pretensión de las compañías ferroviarias en demanda de auxilios y el temor de que el gobierno accediese á sus deseos; mientras que hoy, desgraciadamente, había un proyecto de ley presentado á las Cámaras.

Estando, pues, la cuestión prejuzgada por el gobierno y sometida al conocimiento del Parlamento, la comisión de la asamblea, en representación de 50 centros mercantiles, industriales y agrícolas de las regiones más importantes de España, se limitaba á consignar respetuosamente su más solemne y enérgica protesta contra el citado proyecto, solicitando del Sr. Cánovas, como jefe del partido conservador, que deje á ser amigos políticos en completa libertad para que resuelvan este importante asunto, con arreglo á su conciencia y á lo que domandara el interés de la nación.

El Sr. Cánovas, según nos dice la comisión, se extendió en largas consideraciones acerca de los motivos que había tenido el gobierno para presentar el referido proyecto á las Cortes, siendo el más poderoso de ellos el predisponer á los capitales extranjeros, principalmente interesados en este asunto, en favor del crédito de España, para el caso en que ésta necesitase levantar recursos con que hacer frente á la guerra de Cuba y á otras contingencias que podrían surgir en lo futuro.

Manifestó además, que conocía el estado de la opinión general contraria al citado proyecto, cuyos razonamientos apreciaba en todo lo que valen.

Y por último, indicó que aunque dudaba que el proyecto fuese ley en esta legislatura, por la fuerte oposición que había de encontrar en las Cámaras, él aconsejaría á sus amigos políticos que lo apoyasen, por más que no excomulgaria ni lanzaría del partido conservador á los que se opusieran al mismo.

El ex ministro liberal Sr. Eguillor ha recibido multitud de telegramas de Castro Urdiales, Laredo y otros centros importantes protestando contra el impuesto creado sobre la sal.

El Sr. Eguillor ha presentado ayer en el Congreso una exposición dirigida al mismo por algunos centros de salazón que se creen muy perjudicados de ser aprobado por las Cortes dicho impuesto.

RETAZOS HIGIENICOS

Reglamentación higiénica de los baños. Preceptos y consejos a los bañistas.

Continuando yo mi aña labor de popularizar con mis Retazos en las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, los maravillosos preceptos que la higiene pone a nuestro alcance, y siendo la presente época estival la más apropiada para hacer uso de los baños, voy a ocuparme de tan importante asunto, hoy, exponiendo de vuelta pluma todo lo que el bañista debe tener en cuenta y poner en práctica, para que los baños resulten beneficiosos a su salud.

Es indudable que el uso de los baños dirigidos bajo las prescripciones que la higiene señala, es el mejor de todos los medios existentes para el mejoramiento del cuerpo humano en gran cantidad de calórico, que en los meses estivales actúa sobre él, modificando la funcionalidad de que está dotado. El verdadero papel que en la higiene representa el baño natural frío, de 18° a 28° que es la temperatura que en general tienen las aguas de los mares, ríos y lagunas, es importantísimo, pues se refiere a la gran cantidad de calor que sustrae al cuerpo, el cual se calienta y se enfría con más rapidez en el agua que en el aire, y esto se explica fácilmente, pues siendo aquella 800 veces más densa que este fluido, las moléculas están en mayor contacto con la superficie cutánea que la del aire, y como la temperatura del agua es inferior a la del organismo, y todos los cuerpos tienden a equilibrarse en temperatura, este equilibrio no puede verificarse más que robando calor al cuerpo, con lo cual se consigue, aumentando la temperatura del baño, disminuir y refrescar la del organismo, que es el efecto útil e higiénico que el baño reporta.

En vista de estas salutaris ventajas, no es extraño, pues, que el uso de los baños se generalice hasta el punto de ser bien escasas las personas que en esta estación se privan de ellos.

Pero para que los baños reporten ventajas salutaris, es preciso reglamentarlos con arreglo a lo que la higiene ordena, y a éste voy a exponer a continuación diez reglas o preceptos, que bien pudieran llamarse el Decálogo higiénico del bañista.

1.º Antes de entrar en el baño, ya sea éste de mar ó de agua dulce, es necesario que el cuerpo esté completamente descaudado y la piel desprovista de sudor.

2.º Es indispensable no tomar el baño hasta tres horas después de haber comido, pues de lo contrario resultarían trastornos graves en las funciones de nutrición.

3.º La inmersión en el baño ha de ser brusca y total, mojado bien la cabeza, para evitar congestiones. El uso de gorras de lana impermeable es nocivo; la cabeza debe estar descubierta en el baño, y el pelo, en la mujer, atado solamente con una trenza colgante, a fin de que el peinado no sea obstáculo a que se moje bien el cuero cabedizo.

4.º El baño, para que sea tónico, debe durar solo de cinco a diez minutos; las personas robustas pueden soportarlo más tiempo; en todo caso, debe abandonarse el baño cuando empiece a iniciarse el primer escalofrío de la segunda reacción, teniendo en cuenta que la primera reacción se produce a los dos minutos y la segunda de los diez a los quince minutos: es perjudicialismo permanecer por más tiempo en el baño, después de iniciada la segunda reacción.

5.º La ropa de baño debe ser, para ambos sexos, ligera y ceñida al cuerpo, pues las batas y bañadores anchos se oponen a la acción del agua y dificultan los movimientos, que tienen que ser constantes, para evitar la inacción muscular, que es perjudicial.

6.º Al salir del agua es preciso enjugarse sin pérdida de tiempo, vestirse pronto y entregarse a un ejercicio moderado, después del cual se procurará tomar algún alimento fuerte y bebida aromática caliente, como el café, para entrar en reacción. Cuando ésta no se verifica y los pies permanezcan fríos por algún tiempo después del baño, es de absoluta precisión tomar un pediluvio de agua caliente, a fin de que la reacción se presente; de lo contrario, suelen suceder trastornos graves.

7.º El baño mejor es el de mar; conviene a todos los temperamentos y a todas las constituciones y a más de ser un excelente medio higiénico, constituye un poderoso agente terapéutico en la curación de muchas enfermedades.

8.º Es cuestión de la mayor importancia el punto que debe elegirse para el baño de mar: los del Norte son perjudiciales a los linfáticos, anémicos y escrofulosos, porque la fría temperatura del agua y el gran oleaje del Cantábrico, ocasionan alteraciones nerviosas a esta clase de sujetos: estos baños son convenientes solo a las personas robustas y sanguíneas.

9.º Los individuos de temperamento linfático y constitución débil, deberán hacer uso de los baños de mar en el Mediterráneo, en las provincias de Levante, donde la temperatura del agua del mar oscila entre 22 y 23 grados.

10.º Las mejores horas para el baño son las de la mañana, antes de que el cuerpo se encuentre cansado y cuando la temperatura del agua está más elevada, pues en el mar alcanza su máximo hasta las diez de la mañana, siendo desde esta hora hasta las cuatro de la tarde cuando está más fría.

Estos preceptos que expongo esquemáticamente, llevados a la práctica por los bañistas, han de producirles beneficiosos resultados para la salud, pues la reglamentación higiénica de los baños, es asunto muy importante, ya que las prácticas hidroterápicas constituyen un arma de dos filos, es decir, que usadas higiénicamente son salutaris en grado sumo y empleadas sin método atentan perjudicialmente para la salud.

DR. MANUEL CORRAL Y MAIRÁ.

IMPORTANTE SERVICIO

El juez del distrito del Mar, en Valen-

cia, que venía desde hace algún tiempo realizando pesquisas para el descubrimiento de los billetes falsos, y había averiguado que dichos individuos no solo se dedicaban a la mencionada industria, si que también a dar timos por el procedimiento tan conocido del entierro.

En atención a esto y en la seguridad de que el centro de operaciones estaba en el penal de San Agustín de aquella capital, el juez ordenó la detención y reconocimiento de la correspondencia que fuese dirigida a aquellos penados, a quienes se consideraban complicados, habiéndose encontrado en una de las cartas una gruesa cantidad de billetes del Banco portugués y una misiva de la víctima, que resultaba ser lusitano.

La prensa valenciana elogia la actividad que en el susodicho suceso ha desplegado el señor Alcalde, juez del distrito del Mar, y confía en que no tardarán en ser descubiertos los autores de tantas estafas de que son víctimas aquel comercio, y todas las personas que aun creen en los capitales escondidos y en herencias imaginarias.

Entre los trabajos de la Escuela de Artes y Oficios de Zaragoza que han llamado la atención del público en la Exposición reglamentaria que se hizo en mayo último, figuraban un artístico armario de biblioteca y una mesa escritorio, estilo gótico inglés, con hierros y cristales imitación de los antiguos, objetos que el Consejo de Patronato acordó regalar a S. M. el rey para su gabinete de estudios.

El Sr. Hernández Fajarnés, presidente de dicho Patronato, como rector de la Universidad de Zaragoza, y el consejero del mismo, señor marqués de Ayerbe, fueron recibidos ayer tarde en audiencia particular por S. M. la reina, para presentarle aquel regalo.

S. M. lo ha agradecido sobremanera, por lo que representa, y por los grandes progresos que significa en la instrucción de los obreros.

La reina regente ha elogiado del modo más expresivo las enseñanzas y organización de la Escuela, ponderando tales adelantos en tan breve tiempo, y ha tenido para el rector de la Universidad de Zaragoza, como para el marqués de Ayerbe, y el Consejo y profesorado, a los cuales representaban, los juicios más satisfactorios.

Desde la real cámara pasaron a ofrecer sus respetos a S. A. la infanta doña Isabel, la cual elogió igualmente la obra de la Escuela, renovando la expresión de sus afectos por Zaragoza y Aragón, y los recuerdos de su visita.

Nos preguntan de algunas provincias cuál sea la causa de no haberse satisfecho la mensualidad de junio al personal docente y administrativo de los institutos de segunda enseñanza.

Muy sencilla: por falta de crédito, como sucedió con el personal de universidades en el año económico anterior. Pero aprobada por las Cortes en 29 de junio un suplemento de crédito y promulgada la ley el 30, para satisfacer esa y otras atenciones de Fomento, se están formando por la ordena-

ción de pagos las relaciones de acreedores para proceder a librar, por resultados, las nóminas pendientes de pago.

Los gaiteros de Ventosela y Carballino, con su tamborilero de Rivadavia, fueron muy aplaudidos, ya en la serenata dada al ministro de Fomento, ya en la kermesse celebrada ayer y hoy, en el Asilo de Santa Cristina, teniendo que repetir las gallegadas de tanta resonancia en Castilla.

El joven violinista, tan aclamado en el festival gallego, es coruñés, fué pensionado por la Infanta Isabel y se llama Bey González. Es una esperanza del arte musical.

Con el título Ventajas de instruir a la mujer, se ha publicado la brillante conferencia que dió en el Ateneo de Madrid la eminente escritora Concepción Jimeno de Flaquer.

Los aficionados a las buenas lecturas están de enhorabuena.

HAN FALLECIDO. En Bilbao, D. Nemesio Urrutia y Quezalaga.

En Vigo, doña Florentina Arias de Mendez Quiros.

En San Nicolás, D. Juan Pita de Veiga Solloso.

En Granada, doña María Rodrigo Tejedor.

En Santiago de Cartes, doña Teresa Casanova y Pereira.

ESTADO ATMOSFÉRICO.

El día 6 en Madrid ha sido bochornoso y nublado, con amagos de tempestad. El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Príncipe, 21) marcaba a las siete de la mañana, 22 grados; a las doce del día, 32,8, y a las cuatro de la tarde, 30,4.

Durante las veinticuatro horas últimas, la máxima fué 33,4 grados, y la mínima 21.

El barómetro que marcó ayer 711, marca hoy 708, tiempo variable.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 6

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 4, DEL 6. Includes entries like Duda perpetua al 4 0/0, Duda amortizable al 4 0/0, etc.

Telegrama casa Fropper y C.ª

Interior, 63-25. Exterior, 75-47. Amortizable, 76-00. Cubas 1886, 86-25. Idem 1890, 72-25. Nortes, 27-95.

EN EL CORRO

Interior, fin corriente, 63-25.

CHARADA

En su contrato de matrimonio una una-sula consignó todo, la cual reserva a ella tan sólo todo el manejo de aquellos fondos que aportó libres al matrimonio, y esto lo hizo no fuera el dos-blo de su marido (que es el demonio) a hacer con ellos un mal negocio.

Solución a la anterior: DIONISIA.

AVISOS OILES

Cafés del Siglo XIX, véase anuncio.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 7

BUEN RETIRO.—8 1/2.—E. 27 de abono.—Turno impar.—Paseo de la Castellana. (Intermedios en el jardín por la banda del Hospicio.) PRINCEPE ALFONSO.—8 3/4.—¡Eh! ¡a la plaza!—El grumete—Folies Bergeres—Cuadro disolventes. APOLO.—9.—Al agua patos.—Las mujeres.—Las escotas.—Las malas lenguas. MARAVILLAS.—8 3/4.—Chateaux Margaux.—La lista oficial (estreno).—La feria de Villaplada.—Los gorrones. TEATRO CIRCO DE COLÓN.—9.—Los aparcidos.—El estudiante Segovia (estreno).—Las hijas del Zebedo. Butaca con entrada, 1 pta.; entrada general, 25 céntimos. TEATRO Y CIRCO DE PARISH.—9.—Gran teatro y variado espectáculo, en el que tomarán parte las notabilidades de la compañía: Harry Lamore; Leo el ventrílocuo, con sus caricaturas instantáneas y miss Aida Thompson. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Todos los días, por mañana y tarde, grandes sesiones de patines, Academia Velocipedica, Tio Vivo, cómicos y otros recreos.—Los jueves y domingos por la tarde tocará la banda del Hospicio. TEATRO DE LA INFANCIA (Guinot) Plaza de la Lealtad, 1. (Prado).—Bonitas funciones desde las cinco de la tarde. Palcos 1 pta. Preferencias 15 céntimos, y general 10 céntimos. CINEMATOGRAFO LUMIERE (Fotografías animadas).—Carrera de San Jerónimo, 24.—Todos los días de 10 1/2 a 12 1/2 mañana, y de 8 1/2 a 8 tarde, y 9 a 12 noche. PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).—Exposición zoológica, todos los días, de nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer.

SALON HUMBER.—(Carrera de San Jerónimo, 33).—Academia ciclista.—Lecciones de nuevo de la mañana a nueve de la noche.—Espectáculos velocipedicos.—Tiro de salón, etc., etc.

LA ÚLTIMA MODA



VESTIDO DE VISITA para joven de quince años.

De velo lila de Persia. El cuerpo, estirado sobre el pecho y fruncido en el talle, abre sobre una pechera cuadrada de guipure blanco, que se continúa por un pliegue redondo de faya del mismo color, adornado de botones. Cuello drapado de tul malva. La manga cortada de un solo pedazo y con mucho vuelo. Falda con pespunte abajo. El sombrero es sencillamente un lazo de raso lila de Persia, sostenido sobre un diminuto fondo de paja y sostenido en medio por una hebillita de fantasía. (Para este vestido se necesita: 10 metros de velo, de 80 centímetros de ancho; 16 botones; 30 centímetros de guipure; 30 centímetros de faya blanda, y 40 centímetros de tul malva.)

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 7 DE JULIO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 7. Santos del 7 de julio. San Fermín, obispo y mártir. San Lorenzo de Brindis, capuchino. Santos Apolonia y Odón. Santos Benito y XI. Pápa y los santos mártires Claudio, Victorino, Sinforiano, Luciano, Saturnino y otros.

JULTOS PARA EL DIA 7. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Fermín (paseo del Cisne) y habrá función solemne, presidiendo el P. José Arrinda; por la tarde comedias, sermón que dirá D. Andrés Celorio y procesión en honor de la Cruz de pontifical, el señor arzobispo de Cuba, haciendo visita de altares.

REUNIONES. Los maestros auxiliares de las escuelas públicas de Madrid se reúnen el martes 7 en la calle de la Reina, segundo, a las cinco de la tarde, con objeto de tratar de asuntos de gran interés para la clase.

CASAS DE SOCORRO. El día 8 se asistieron en las de esta capital 218 accidentados: 60 graves, 133 leves y 45 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS. El día 6 se ha dado sepultura a N.ª Sra. de la Almodena, en San Isidro.

ASILLO DE LA NOCHE. En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceleros, núm. 18, Cuatro Caminos, en la noche del 5 de julio se ha dado hospitalidad y sopa a 17 hombres, mujeres y 2 niños.—Total, 37.

GOBIERNO MILITAR. Servicio de la plaza para el día 7 de julio de 1896.

Parada: Segundo batallón de Canarias y segundo de V.ª R.ª.

Jefe de parada: Señor coronel del 10.ª Montado, D. José Bertran de Lis.

Imaginería: Señor coronel del 14.ª Montado, D. José Durán Luchendi.

Guardia del Real Palacio: segundo batallón de Canarias y segundo de caballería del 14.ª Montado y 22 caballos de la Reina.

Jefe de día: Señor teniente coronel de Canarias, D. Francisco Villalón.

Institución: Señor teniente coronel de la Princesa, don Francisco A. Amudis.

Visita de Hospital: León, tercer capitán.

Reconocimiento de provisiones: 4.ª de Campaña, segundo capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: Segundo capitán de León y primero de Covadonga.

Mañana martes, 4 de las cinco de la tarde, se reunirán los señores socios de la Asociación general de Agricultores de España, Campaomar, 12, para tratar asuntos de interés para la clase.

Almoneda de un mobiliario completo de un personaje mexicano que se ausenta por no sentirse bien este clima. Arenal, 7, 2.ª dcha.

Almoneda: GABINETES 65 PESETAS. Hortaleza, 21 y 23, 1.ª.

Niños TRAJES DE LANA y otros y dril para niños de todas edades. Americanas de alpaca Cruz, 1, 25 y 44.

BAÑOS DE TRILLO. Coche diatiro por Guadalajara. Administración, Alcañiz, 11, edificio de La Equitativa, Madrid.

Almoneda: lujosos muebles, comedor y alcoba. Zorrilla, 27, bajo.

SE COMPRAN TIERRAS DE LA zona inmediata a Madrid y que lindan con carretera ó camino bueno. Quiñones, 5, portería.

TRANSPARENTES, LIQUIDACIÓN, desde una peseta, en paisajes, flores y con iniciales; hules, plumeros y batería de cocina. Ferretón, 12, Galileo de Frías, 28.

PAINT. CEDE ESPañOLA SALA y alcoba. Carretas, 45.

PIANO BORD.—URGE VENTA. Tudescos, 45, 2.ª.

ALMONEDA A 9 RS. CON PRINCIPAL. Jacometrezo, 80, ent.º izq.ª.

SOLAR EN LA NUEVA CARRETERA del Hipódromo de Chamartín. Otro en el barrio de Salamanca. Corredora Baja, 5, pral.

PERRO PEQUEÑO DE LANAS extraviado viernes 3; atendió por París. Se gratificará. Santa Engracia, 21, pral. izqda.

LOS SINDICOS Y CLASIFICADOS del gremio de cerveza, sidra y bebidas gaseosas, tarifa 1.ª, cláusula 11.ª, se reunirán el día 9 del actual, a las cinco de la tarde, y celebrarán el juicio de agravios en la fábrica «La Esperanza», Ferraz, 33 hasta cuya fecha y hora estará el reparto de manifestos.

HOTEL GARAVILLA EN LEQUEITIA: Jardín, sitio muy fresco, elegantes habitaciones, mesa de primera, precios baratísimos. Escribir con anticipación a su dueño, Cipriano Pobes, hotel Garavilla, Lequeitio.

COCHES. de moda se realizan: hay varias clases, sociales de 750 plazas, familiar con capota 1.000 plazas, hay un Piter.—Palafós, núm. 2.

GUANTE. S. Media negra Rondó, saco viaje, esponja, llegó. Exporteros, 4.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

ALMONEDA DE UN MOBILIARIO completo de un personaje mexicano que se ausenta por no sentirse bien este clima. Arenal, 7, 2.ª dcha.

ALMONEDA: GABINETES 65 PESETAS. Hortaleza, 21 y 23, 1.ª.

Niños TRAJES DE LANA y otros y dril para niños de todas edades. Americanas de alpaca Cruz, 1, 25 y 44.

BAÑOS DE TRILLO. Coche diatiro por Guadalajara. Administración, Alcañiz, 11, edificio de La Equitativa, Madrid.

Almoneda: lujosos muebles, comedor y alcoba. Zorrilla, 27, bajo.

SE COMPRAN TIERRAS DE LA zona inmediata a Madrid y que lindan con carretera ó camino bueno. Quiñones, 5, portería.

TRANSPARENTES, LIQUIDACIÓN, desde una peseta, en paisajes, flores y con iniciales; hules, plumeros y batería de cocina. Ferretón, 12, Galileo de Frías, 28.

PAINT. CEDE ESPañOLA SALA y alcoba. Carretas, 45.

PIANO BORD.—URGE VENTA. Tudescos, 45, 2.ª.

ALMONEDA A 9 RS. CON PRINCIPAL. Jacometrezo, 80, ent.º izq.ª.

SOLAR EN LA NUEVA CARRETERA del Hipódromo de Chamartín. Otro en el barrio de Salamanca. Corredora Baja, 5, pral.

PERRO PEQUEÑO DE LANAS extraviado viernes 3; atendió por París. Se gratificará. Santa Engracia, 21, pral. izqda.

LOS SINDICOS Y CLASIFICADOS del gremio de cerveza, sidra y bebidas gaseosas, tarifa 1.ª, cláusula 11.ª, se reunirán el día 9 del actual, a las cinco de la tarde, y celebrarán el juicio de agravios en la fábrica «La Esperanza», Ferraz, 33 hasta cuya fecha y hora estará el reparto de manifestos.

HOTEL GARAVILLA EN LEQUEITIA: Jardín, sitio muy fresco, elegantes habitaciones, mesa de primera, precios baratísimos. Escribir con anticipación a su dueño, Cipriano Pobes, hotel Garavilla, Lequeitio.

COCHES. de moda se realizan: hay varias clases, sociales de 750 plazas, familiar con capota 1.000 plazas, hay un Piter.—Palafós, núm. 2.

GUANTE. S. Media negra Rondó, saco viaje, esponja, llegó. Exporteros, 4.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

IMPOTENCIA. espermatocoria y esterilidad. La curan las célebres píldoras genio-genesitas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacias, a 36 reales caja.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece a los anunciantes 6 industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales.—Envía tarifas a las personas que las pidan.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO OFICINAS 6 Y 8, ALCALÁ, 6 Y 8 TELÉFONO 617

JAQUECAS Café Americano. Desaparecen en el acto con el Mignolín Calderón. Caja 3 pesetas. Arenal, 24, farmacia. Por de venta de los enseres. De diez a 3,50 se remite a provincias. Licores y de tres a cinco.

BAÑOS DE MAR BILBAINOS LAS ARENAS. Apertura del establecimiento, el domingo 12 de julio. Precios excepcionales. Restaurant a todas horas. Mesa redonda. Magnífica situación en el centro de la playa de Las Arenas. Hermosa vista sobre el Abra de Bilbao. Dirigirse a D. Andrés Larrazabal, por Bilbao. LAS ARENAS.

CASA EN EL ESCORIAL. Para la temporada de verano se alquila una amueblada, de tres pisos, hermosa jardín y agua abundante, situada en la calle de Peguerinos 97. Razón, Almagro, 3, principal.—Madrid.

LA SEÑORA DOÑA ISABEL VILLOTA Y ARSUAGA DE IGARTUA ha fallecido el día 4 del corriente después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

Su director espiritual, su descomulgado esposo D. Julio M. Igarua, su madre, abuela, hermana, padres y hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y se plican se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar desde el Paseo del Cisne núm. 7, hotel, a la estación del Norte, el día 7 del corriente a las cuatro de la tarde. Se publica el coche.—El duelo se despide en la estación.

¿POR QUÉ SE VEN TANTAS SEÑORITAS PALIDAS Y OJEROSAS? Porque están anémicas, cloróticas ó cloroanémicas; y como estas enfermedades tan comunes en las mujeres jóvenes, consisten en la disminución de la sangre ó en la alteración de su composición normal, resulta que cuando este líquido blanco llega a perder el 30, el 40 ó el 50 por 100 de los glóbulos rojos que debe contener, disminuye en la misma proporción el color vivo y alegre del cutis, tornándose en las mujeres rubias en blanco absoluto y en las morenas en un tinte gris sucio ó amarillento, cosa que se explica con solo decir que los glóbulos rojos son los que dan el color a la sangre y más ricas en pigmento que el de las prietas.

La mujer clorótica respira con dificultad; se cansa fácilmente si anda deprisa ó si sube una escalera; siente debilidad muscular y pesadez en las piernas; suele quejarse con frecuencia de dolores de cabeza y palpitaciones del corazón; falta de apetito; regurgitaciones ácidas; irregularidad en los meses de aislarse en la absoluta, se presentan fuera de tiempo ó con dolores; predisposición a la tristeza y llanto injustificado, humor sombrío; desgarrado al paladar. Todos estos síntomas no suelen encontrarse nunca acumulados en una misma enferma, sobre todo al principio de la enfermedad; pero si puede asegurarse que no hay ninguna mujer anémica, clorótica ó cloroanémica que no revele alguna de estas manifestaciones.

¿CÓMO SE CURAN LA ANEMIA, CLOROSIS Y CLOROANEMIA?

Tomando el hierro, para excitar la actividad de los órganos productores de los glóbulos rojos; tomando la hemoglobina, sustancia que en sí misma contiene los glóbulos rojos, que tanta falta hacen a la sangre y, por último, tomando la manganesa, que con el oxígeno que contiene coloca a entrar a un mismo tiempo dichos sustanciales para no haberse encontrado hasta hoy el medio de reducirlos a una fórmula en que puedan basarse los usos de las Píldoras PERUGINAS INALTERABLES, compuestas de loduro de hierro, hemoglobina y manganesa. Ha de tenerse presente que las personas más pálidas, ojerosas y de color amarillento recibirán en poco tiempo su color normal y salud plena, logrando que desaparezcan todos los síntomas y molestias que irascen contra la anemia, clorosis y cloroanemia con las Píldoras PERUGINAS INALTERABLES. Cuatro pastillas la caja en todas las farmacias. Depósito general en España: Malchor García, Capillañas, 1, Madrid.

FERROCARRILES DEL MEDIODIA DE FRANCIA

Los viajeros de España pueden procurarse en las estaciones de HENDAYA y de CERBERE los billetes siguientes, con importantes reducciones en los precios de la tarifa general.

1.º Billetes de viajes circulares en los Pirineos. 2.º Billetes de ida y vuelta para Burdeos ó París. 3.º Billetes especiales de peregrinación a Lourdes. 4.º Billetes de ida y vuelta, individuales ó de familia, con destino a los establecimientos termiales y balnearios de la línea general del Mediodía. 5.º Billetes de familia para las estaciones termiales y balnearios de las líneas del Estado, de Orléans y de París, Lyon, Mediterráneo. 6.º Billetes de excursión con itinerarios facultativos que pueden ser extensivos a todas las líneas de las indicaciones 3.ª, 4.ª, 5.ª y 6.ª deben pedirse anticipadamente en las estaciones de HENDAYA y de CERBERE.